

С Днём профсоюзов!



Позиция

15 июля
2016 года
пятница
№ 15 (1276)

18 июля профсоюзному движению Сахалинской области исполняется 91 год!



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области! Дорогие коллеги, друзья!

От имени Сахалинского областного союза организаций профсоюзов поздравляю Вас с нашим общим праздником — Днём образования профсоюзного движения Сахалинской области! 91 год — удивительно большой исторический срок, за который областными профсоюзами достигнуто многое, многое создано, реализовано, переосмыслено. Вместе с тем, 91 год, как оказалось, — удивительно короткий период быстротечного времени, от своего начала до сегодняшних дней мимолетно запечатлевший в памяти миллионы принятых решений, тысячи дел и поступков членов профессиональных союзов. И в самые суровые годы войны, и в годы государственных преобразований, и в счастливые моменты жизни — вчера, сегодня и завтра — профсоюзы защищали и будут защищать интересы человека труда, отстаивали и будут продолжать отстаивать его социальные и трудовые права. Бережно и трепетно относясь к каждому прожитому дню, мы с оптимизмом смотрим в будущее. Счастья Вам, уважаемые коллеги! Успехов в работе, новых побед, как можно меньше непонимания со стороны социальных партнеров, и как можно больше радости от покоренных вершин. Только вместе мы сможем реализовать поставленные цели!

А.А. Крутченко,
председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Уважаемые члены профессиональных союзов, коллеги!



Примите самые искренние поздравления и слова благодарности в этот славный праздник — День образования профессиональных союзов Сахалинской области! Пусть всегда наш общий праздник мы будем встречать в содружестве и взаимопонимании. Желаю Вам плодотворной работы по сплочению и укреплению Профсоюза, успехов и высоких результатов в решении социально-экономических вопросов, активной позиции в деле защиты прав работников отрасли. Пусть удача сопутствует Вам во всех начинаниях, помыслах, планах и действиях. Доброго здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

Н.М. Александрова, председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ

Цитата дня

« Внесение памятного дня — 18 июля — в реестр официальных праздников Сахалинской области — это признание властями и общественностью значимости профсоюзного движения в решении вопросов развития демократии и социального партнерства »

Анатолий Крутченко

С праздником!



Сахалинская областная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации поздравляет всех членов профсоюза, профсоюзных активистов с праздником - Днём образования профсоюзного движения Сахалинской области! Современный профсоюз — это надежная защита трудового человека. Отмечая День образования профсоюзного движения Сахалинской области, мы благодарим Вас за преданность идеям профсоюзов, солидарность помыслов и действий, за то, что Вы

не жалеете времени и сил ради общих интересов трудового коллектива, за то, что Вы первые среди равных — профсоюзные лидеры.

Мы поздравляем социальных партнеров, с которыми в режиме конструктивного диалога решаем самые серьезные задачи. Поздравляем ветеранов профсоюзного движения и молодежь!

Желаем всем крепкого здоровья, отличного настроения и новых побед в нашей ответственной работе!

С.А. Горина, председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ

Уважаемые коллеги!



Сахалинская областная организация общественного объединения Всероссийский «Электропрофсоюз» сердечно поздравляет членов профсоюза и работников Сахалинского областного союза организаций профсоюзов с профессиональным праздником.

Вместе с Вами мы прошли нелегкий путь, много задач мы ставили перед собой, и много проблем нам удалось совместно решить.

Вы принимаете активное участие в жизни Сахалинской области и в жизни каждого работающего человека, создавая нормальные трудовые условия.

Только активные боеспособные профсоюзы могут сегодня вести диалог с работодателями на равных, а значит рассчитывать на победу.

Наши приоритеты - труд, зарплата, социальные гарантии, наша ценность - люди труда. Желаем Вам здоровья, благополучия и счастья, единства профсоюзных рядов, новых успехов в нашей ответственной работе.

Вместе у нас все получится!

Г.Ф. Черных, председатель Сахалинской областной организации общественного объединения Всероссийский «Электропрофсоюз»

Из истории профсоюзного движения Сахалинской области

Профсоюзное движение на территории нашего региона зародилось в 1925 году в городе Александровске. Именно в то время на большей части острова Сахалин была установлена советская власть. Первичные профсоюзные организации создавались в отраслях только-только зарождавшейся промышленности, в коммунальном хозяйстве, в бюджетной сфере.

Профсоюзное движение одними из первых приняли активное участие в геологических экспедициях, исследовании и бурении на восточном побережье о. Сахалин. Силами первых сахалинских профсоюзных активистов в городе Александровске был построен Дом отдыха Сахалинской Страхкассы. В целях развития культуры, популяризации русского языка и лик-

стенником Сахалинского областного Совета профсоюзов, образованного в октябре 1948 года и действовавшего до 1995 года.

На начальном этапе своей деятельности сахалинские профсоюзы занимались воссозданием и объединением организаций Южного и Северного Сахалина, принимали активное участие в решении хозяйственно-экономических задач. В дальнейшем облсовпроф непосредственно руководит и осуществляет контроль за деятельностью подведомственных ему подразделений, а также областных комитетов профсоюзов и низовых профорганизаций.

Во главе профсоюзных структур Сахалинской области в эти годы стояли председатели Сахалинского облсовпрофа – **Тарасюк Константин Иванович (1946-1949 годы), Белобров Максим Андреевич (1949-1951 годы), Сулимов Геннадий Георгиевич (1951-1958 годы), Бородин Виктор Николаевич (1958-1967 годы), Гридяев Николай Васильевич (1967-1984 годы), Зотов Николай Михайлович (1984-2015 годы).**

Секретари облсовпрофа, вписавшие свои имена в историю развития профсоюзного движения, – **Хекало Николай Кириллович, Чачилов Павел Семенович, Осетров Николай Иванович, Корякин Александр Семенович, Чернышов Михаил Петрович, Солнцев Дмитрий Андреевич, Сургай Николай Иванович, Холоднов Николай Петрович.**

мым событием для Сахалинского профобъединения стало учреждение в 1991 году профсоюзного печатного органа – газеты «Позиция», «преемником» которой может считать себя информационный бюллетень, который Вы сейчас держите в руках, либо читаете с экрана своего компьютера.

В свою очередь географическое соседство с Японией, а также развивающиеся связи в различных отраслях общественной жизни позволили наладить деловые контакты с Всехоккайдским профобъединением «Рэнго Хоккайдо». В течение многих лет, не взирая на территориальные и геополитические проблемы, профсоюзы двух островов обменивались и продолжают обмениваться опытом работы, проводят совместные симпозиумы и конференции по реализации защитной функции и охране окружающей среды.

14 апреля 1995 года на XX Сахалинской областной межсоюзной конференции облсовпроф преобразован в Сахалинское областное объединение профсоюзов, переименованное в 2000 году в Сахалинское областное объединение организаций профсоюзов, а в 2015 году – в Сахалинский областной союз организаций профсоюзов. Со сменой названий менялись структурные особенности, вводились и преобразовывались отдельные должности, однако не менялась суть работы – во главе угла всегда стояла и стоит каждодневная и масштабная



В июне 1925 года в профсоюзе состояло 90 человек. Спустя месяц – 107 человек.

По прошествии шести первых, и потому самых трудных, лет становления, из 17 тысяч 800 человек, работавших на Северном Сахалине, членами профсоюза являлись уже 11 тысяч 215 человек, то есть, 63% трудящегося населения. В 1933 году из 25 тысяч 483 работников различных предприятий Сахалина членами профсоюза являлись 20 тысяч 385 человек – 80% трудящихся.

В 1926 году в городе Александровске состоялся первый съезд профсоюзов области. Именно на нем было избрано Сахалинское окружное бюро профсоюзов. В то же самое время создаются низовые профсоюзные звенья у работников торговли, строителей, водников, полиграфов, горнорабочих и других. Общее руководство профсоюзной структурой на Северном Сахалине в это время осуществляет Далькрайсовпроф, располагающийся в городе Хабаровске.

Главной задачей профсоюзных организаций того времени оставалось решение вопросов хозяйственного, а также культурного строительства. Оставшееся «наследие» царской кагорги, а затем и японской оккупации требовало от профсоюзных организаций, как и от органов власти, совместного решения вопросов преодоления отсталости, организации коммун, оказания помощи малым народностям Севера, восстановления разрушенного народного хозяйства, привлечения в профсоюзы новых членов.

В 1926 году именно представители

видации безграмотности в ряде населенных пунктов профессиональными союзами созданы клубы, организованы ликпункты на русском и китайском языках.

Членами профсоюзов горнорабочих построены школы для детей рабочих и служащих. Открыты больницы. Проведены восстановительные работы на рудниках севера о. Сахалин. Созданы и открыты спортивные секции и различные кружки в муниципальных образованиях области.

Работа с молодежью – одно из главных направлений деятельности профсоюзов в эти годы. Вовлечение молодых людей в культурную и общественно-полезную деятельность становится важным элементом воспитания.

В тридцатые годы двадцатого века на севере Сахалина создаются областные комитеты профсоюзов работников государственных учреждений, торговли, горнорабочих. В это время уже работает Северо-Сахалинский обком профсоюза рабочих рыбной промышленности.

После освобождения Южного Сахалина от японских милитаристов в 1945 году создается Южно-Сахалинская область и учреждается должность Уполномоченного по Южно-Сахалинской области, на которого возлагались обязанности обслуживания профсоюзных организаций по всей территории региона. Именно аппарат Уполномоченного ВЦСПС, созданный 13 февраля 1946 года, фактически стал первым организующим и контролирующим органом профсоюзов на Сахалине, и являлся предше-



Первоочередными задачами объединения в 1990-х годах стали мотивация профсоюзного членства, укрепление внутрипрофсоюзной дисциплины, забота об условиях труда, выплата заработной платы, о досуге работающих и членов их семей, о решении жилищного, продовольственного и многих других вопросов. Успешное решение этих задач позволило выполнить главную функцию – защитить права и интересы трудящихся, используя механизм социального партнерства, законодательскую деятельность, формирование общественного мнения через средства массовой информации. В этой связи особо значи-

тельность во благо сахалинцев и курильчан.

Сегодня, возглавляемый **Анатолием Анатольевичем Крутченко**, Сахалинский областной союз организаций профсоюзов объединяет 504 первичных профсоюзных организации, а число членов профсоюза, по состоянию на 1 января 2016 года, составило 29 тысяч 754 человека, более четверти из которых — молодежь.

По архивным материалам

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 300 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.